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MATEMATY K A - klasa 2-(pp) MAJ 2017

Czas pracy:
170 minut

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz zawiera 14 stron (zadania 1-34). Ewentualny
brak zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi zamies¢ w miejscu na to
przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-25) przenies$ na karte
odpowiedzi, zaznaczajgc je w czesci karty przeznaczonej dla

zdajacego. Zamaluj pola u do tego przeznaczone. Btedne

zaznaczenie otocz koétkiem @ i zaznacz whasciwe.

4. Pamietaj, ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczen w
rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowaé, ze za
to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktéw.

5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym tuszem
lub atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

8. Mozesz korzystaé z zestawu wzordw matematycznych, cyrkla i
linijki oraz kalkulatora prostego.

9. Nie wpisuj zadnych znakdéw w czesci przeznaczonej dla
egzaminatora.

Liczba punktow
do uzyskania: 50

Zyczymy powodzenia!
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W zadaniach o numerach od 1 do 25 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng poprawng odpowiedz

Zadanie 1. (1p)

1
Jezeli a:{/§-22 i b:(éj ’

-1
s .o ay . .
, to wartosc wyrazenia (E] jest rowna

1 1 1

A 22 B. 22 C.-22 D.-22

Zadanie 2. (1p)
Jezeli liczba 91 jest 0 40% wieksza od liczby x, to liczba x jest rowna

A.72 B.70 C. 68 D. 65

Zadanie 3. (1p)
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Wartos¢ wyrazenia 2-2V2 jest réwna
-2
A. 22 B. V2 c.2-2 D. 2
Zadanie 4. (1p)
... a . . 3(a-b) . .
Jezeli Z =3, to wartos$¢ wyrazenia jest rowna
a
1 3
A — B. — C.2 D. 3
2 2

Zadanie 5. (1p)

2
Wartos¢ wyrazenia 2log, 2 —2log, 3 jest réwna

A4 B.2 C3 D.1

Zadanie 6. (1p)
Funkcja kwadratowa f(x) =-3(x—6)(4 — x) jest malejgca w przedziale

A.xe(—oo,6> B.xe<4,+oo) C.xe(—oo, 5> D.xe(5,+oo)

Zadanie 7. (1p)

-2
Wartoé¢ wyrazenia | €0S150° _ . o] jest réwna
sin 60°

1 1
A.—— B.-1 C.1 D. —

4 4
Zadanie 8. (1p) H
Punkt S jest sSrodkiem okregu, na ktorym lezg punkty A, B i C (patrz rysunek).
Jesli |AC| = |BC| i miara kata wypuktego ASB =124°, to kat wypukty SAC
jest réwny

A. 32 B. 31 C. 30° D. 29°
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Zadanie 9. (1p)
Katy trojkata tworzg cigg geometryczny o ilorazie 4. Miara najwiekszego z nich jest rowna

1 1 1 1
A. —-360° B. —-540° C. —-630° D. —-960°

7 7 7 7
Zadanie 10. (1p)

,"x_
Dziedzing funkcji f(x)= jest przedziat
MO

A.xe(—oo,l) B.xe<2,+oo) C.xe(—oo, 2> D.xe(1,+oo)

Zadanie 11. (1p)
Pole powierzchni trojkata rownoramiennego o ramionach dtugosci 6 cm i kacie miedzy nimi 120° jest rowne

A. 36cm’ B. 18cm? C. 9\/§cm2 D. 9cm?

Zadanie 12. (1p)
Jezeli f(x)=x+2i g(x)=f(x+3)—2, to funkcja g(x) jest rbwna

A —x+3 B. x-3 C.—x-3 D. x+3

Zadanie 13. (1p)
Dziedzing funkgcji f jest przedziat (— 5,8). Zatem dziedzing funkcji f(x —5)+1jest przedziat:

A. (0,13). B. (~10,3) C. (-4,9) D. (-6,7)

Zadanie 14. (1p)
Punkt 4= (1,1) jest jednym z wierzchotkéw kwadratu ABCD, a punkt S = (4,4) jest srodkiem okregu
wpisanego w ten kwadrat. Przekatna tego kwadratu jest rowna

A. 82 B. 24/6 C. 62 D. 24/8

Zadanie 15. (1p)
O funkcji liniowej f wiadomo, ze f(2) =3 oraz punkt P = (4, 2) nalezy do jej wykresu. Wzor funkcji f to

A, f(x):%x+4 B.f(x)z—%x+4 . f(x):—%x—4 D. f(x):%x—4

Zadanie 16. (1p)

Dtugos¢ odcinka zaznaczonego na rysunku literkg x jest réwna .
cm

A. 2,4cm B. 3cm C. %cm D. 2cm x
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Zadanie 17. (1p)
Zbiorem wartosci funkcji y = (x —2)(x + 4)jest przedziat

A . (=2,+0) B. (4,400) C.(-4,2) D. (=9,+0)
Zadanie 18. (1p)
Dany jest trzywyrazowy cigg arytmetyczny (x, 2x-=3, 4x— 4). Stad wynika, ze x jest réwny

A -4 B. -3 C. -2 D. -1

Zadanie 19. (1p)
1-tg°a
1+tg°a

A 1 B.1-2sin’« C.0 D. cos’ a

Wyrazenie jest réwne

Zadanie 20. (1p)
Dla kazdej liczby catkowitej dodatniej n, suma n poczatkowych wyrazéw ciggu arytmetycznego (an) jest

okreslona wzorem S = 2n* + 2n . Wtedy wyraz a, jest rowny

A5 B.6 C.7 D.8

Zadanie 21. (1p)

X
Najmniejszg liczba catkowitg spetniajgcg nieréwnosé 7+ 2>0 jest

A -11 B.-9 C.-7 D.9

Zadanie 22. (1p)
Liczby {1 1,1, —9} sg trzema poczatkowymi wyrazami ciggu arytmetycznego (an), okreslonego dla liczb
naturalnych n>1. Wzér ogdlny tego ciggu ma postac

A a,=—10n-21 B.a,=—10n—-21  C.a,=10n+21 D. a, =—10n+21

Zadanie 23. (1p)

1 1
Trzeci wyraz malejgcego ciggu geometrycznego jest réwny Z , a pigty _6 lloraz tego ciggu jest réwny

A -2 B. —— C. D.2

[\ 9]
N | —

Zadanie 24. (1p)
Punkt S = (2, 7) jest srodkiem odcinka AB, w ktérym B = (— 1,3). Wspotrzedne punktu A sg rowne

A. A=(5,11) B. A:(%,Sj c. 4=(1,10) D. A=(-5,11)

Zadanie 25. (1p)
Do wykresu funkcji okre$lonej wzorem f(x)=2""+1, nalezy punkt o wspdtrzednych

2

A,[O, _] B. (1, 2) c. (2, 4) D. (4, 4)
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ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadari o numerach od 26 do 34 nalezy zapisaé¢ w wyznaczonych miejscach pod tresciq zadania (pamietaj o
udzieleniu odpowiedzi)

Zadanie 26. (2p)

. . o .. X +9
Wyznacz zbidr catkowitych rozwigzan nieréwnosci <3x-3.

Odpowiedz:

Zadanie 27. (2p)
Wykaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych a, b prawdziwa jest nieréwnos¢ a* + b* > 2(a +b —1).

Odpowiedz:

Zadanie 28. (2p)
lle wyrazéw ujemnych ma ciag liczbowy okredlony wzorem a, = n*—=2n-24 dla n>17?

Odpowiedz:
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Zadanie 29. (2p)
2-3x 1

Rozwigz rownanie .
1-2x 2

Zadanie 30. (2p)

4
Kat o jest ostry i tga :E . Oblicz sina + cosa .
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Zadanie 31. (3p)

Oblicz dtugosci bokéw tréjkata prostokatnego o polu powierzchni réwnym 20, wiedzgac, ze dtugosci jego

przyprostokatnych réznig sie o 6.
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Zadanie 32. (4p)

W trdjkacie prostokatnym ABC z wierzchotka kata prostego poprowadzono odcinek CD taki, ze
D € AB. Tréjkat ADC jest rownoboczny. Oblicz pole tréjkgta ABC, wiedzac, ze jego obwdd jest réowny 6.

Odpowiedz:

Zadanie 33. (4p)
Szésty wyraz ciggu arytmetycznego (an) jest o 6 mniejszy od czwartego wyrazu. Wyznacz wzér ogdlny

1
na n-ty wyraz ciggu (an), wiedzgac, ze cigg [al,a3,—§a7]jest geometryczny

Odpowiedz:

10
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LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2017 — klasa 2 (pp)

Zadanie 34. (4p)
Dany jest tréjkat ABC, gdzie 4 =(-5,-2), B=(3,-1), C=(-1,6).
a) wyznacz réwnanie prostej zawierajgcej bok AC,
b) oblicz dtugos¢ srodkowej AD,
c) wyznacz réwnanie prostej zawierajgcej wysokos¢ poprowadzong z wierzchotka C,
d) oblicz pole tego tréjkata.

Odpowiedz:

11
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KOD UCZNIA

Wypelnia piszacy

LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2017 — klasa 2 (pp)

KARTA ODPOWIEDZI

Nazwisko i imie
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